



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
**СЕРГИЕВО-ПОСАДСКАЯ
ГОРОДСКАЯ ПРОКУРАТУРА**
Проспект Красной Армии, д. 136,
г. Сергиев Посад, Московская область, 141309

Директору ФГБУ «Сергиево-
Посадский детский дом
слепоглухих Министерства
здравоохранения и социального
развития Российской
Федерации»

Епифановой Г.К.

19.04.2016 № 8-ММ-2016

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ об устранении нарушений требований федерального законодательства

Городской прокуратурой проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства в ФГБУ «Сергиево-Посадский детский дом слепоглухих Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».

Согласно ст.17 Конституции Российской Федерации в Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией.

Осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц.

В силу ст. 14 Федерального закона от 24.07.1998 N 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» органы государственной власти Российской Федерации принимают меры по защите ребенка от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред его здоровью, нравственному и духовному развитию, в том числе от национальной, классовой, социальной нетерпимости, от рекламы алкогольной продукции и табачных изделий, от пропаганды социального, расового, национального и религиозного неравенства, от информации порнографического характера, от информации, пропагандирующей нетрадиционные сексуальные отношения, а также от распространения печатной продукции, аудио- и видеопродукции, пропагандирующей насилие и жестокость, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение.

В силу ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» содержание образования должно способствовать реализации права обучающихся на формирование и развитие его личности в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными и социокультурными ценностями, то есть обеспечивать формирование духовно-нравственной личности.

Согласно ст. 4 Закона РФ от 27.12.1991 N 2124-1 «О средствах массовой информации» не допускается использование средств массовой информации в целях совершения уголовно наказуемых деяний, для разглашения сведений, составляющих государственную или иную специально охраняемую законом тайну, для распространения материалов, содержащих публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публично оправдывающих терроризм, других экстремистских материалов, а также материалов, пропагандирующих порнографию, культ насилия и жестокости, и материалов, содержащих нецензурную брань.

Пунктом 1 ст. 10 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» от 27.07.2006 № 149-ФЗ (далее – Закон) установлено, что в Российской Федерации распространение информации осуществляется свободно при соблюдении требований, установленных законодательством Российской Федерации.

В соответствии со ст. 15 Закона передача информации посредством использования информационно-телекоммуникационных сетей осуществляется без ограничений при условии соблюдения установленных федеральными законами требований к распространению информации и охране объектов интеллектуальной собственности. Передача информации может быть ограничена только в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами.

Согласно п. 6 ст. 10 Закона запрещается распространение информации, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность.

Статьей 9 Закона предусмотрена возможность ограничения доступа к информации в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

Установлено, что в компьютерном классе образовательного учреждения на персональных компьютерах, подключенных к сети Интернет, программное обеспечение, обеспечивающее фильтрацию информации, отсутствует.

При пользовании сети Интернет любой учащийся при наборе на клавиатуре определенных ключевых слов и Интернет-адресов может зайти на соответствующие информационные ресурсы.

Так, на запрос в строке поиска «суицид» отображается список гиперссылок, при переходе на которые доступ к Интернет-сайтам не ограничен, в частности, имеется незапрещенный доступ к сайтам, на которых размещены материалы с описанием способов самоубийств, а также последствий того или иного вида воздействия на материю.

На запрос в строке поиска «наркота» отображается список гиперссылок, при переходе на которые доступ к Интернет-сайтам не ограничен; в частности, имеется незапрещенный доступ к сайтам, на которых размещены материалы с описанием наркотиков способов их приготовления и употребления.

В нарушение вышеуказанных требований руководством ФГБУ «Сергиево-Посадский детский дом слепоглухих Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации» не принятые меры по исключению доступа обучающихся к ресурсам сети «Интернет», содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания.

Допускаемые нарушения законодательства о защите детей от информации, наносящей вред их нравственному и духовному развитию, пропагандирующей антиобщественное поведение, расовое, национальное и религиозное неравенство, что влечет нарушение основных гарантий прав ребенка в Российской Федерации.

Таким образом, доступ к Интернет-сайтам, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания следует ограничить, а также установить актуальную контентную фильтрацию на компьютеры.

Кроме этого, в ходе совместной проверки со специалистом территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Московской области в г. Ивантеевка, Пушкинском, Сергиево-Посадском районах в ФГБУ «Сергиево-Посадский детский дом слепоглухих Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации» выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.

Установлено, что в нарушение требований СанПиН 2.4.3259-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в учреждении в производственных цехах отсутствуют раковины для мытья рук, моечная для мытья столовой посуды, моечная кухонной посуды, неудовлетворительное состояние полов в овощном цехе-плитке в трещинах, не прикреплена к полу, отсутствует защитная светорассеивающая арматура у части люминесцентных светильников в учебных классах № № 4121, 4121, в ванной комнате жилого отсека дошкольного отделения.

Согласно требованиям ст. 11 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» индивидуальные предприниматели и юридические лица в соответствии с осуществляющей ими деятельностью обязаны выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний и санитарно-эпидемиологических заключений, осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 22, 24 Федерального закона Российской Федерации от 17.01.1992г. №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя городской прокуратуры.
2. Принять меры к устранению нарушений законодательства о защите детей от информации, наносящей вред их здоровью, репутации, нравственному и духовному развитию и недопущению их впредь.
3. Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц, допустивших нарушение действующего законодательства.
4. О результатах и принятых мерах сообщить в Сергиево-Посадскую городскую прокуратуру в установленный законом месячный срок с приложением копий документов, свидетельствующих об устраниении выявленных нарушений и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.

Заместитель городского прокурора
младший советник юстиции

А.В. Козлов

